



Журналисты в рейдерской осаде



Похотую картину многие видели в репортажах центральных СМИ о рейдерских захватах. Нечто подобное можно было наблюдать вчера на 11-м этаже здания орловского завода «Протон», где размещается редакция «Истоков».

Для действующего гендиректора ТРК В.В. Ерохина все происшедшее 15 и 16 декабря явилось полной неожиданностью. Он надеялся, что собрание соучредителей пройдет без эксцессов, заранее всех уведомили. И спокойно ждал их появления. Собрание было назначено на 15.00 15 декабря. А вот что рассказал нам гендиректор перед закрытыми дверями «Истоков» через 20 часов:



Такого в нашей области еще не было: около двадцати сотрудников орловской телерадиокомпании «Истоки» оказались в своей редакции в положении осажденных. Попытка провести собрание учредителей ООО «ТРК «Истоки» получила почти детективное продолжение. Одними из главных действующих лиц были люди в камуфляже — со-

трудники частных охранных предприятий. Несколько человек в форме, напоминающей военную, то и дело возникали в толпе журналистов, собравшихся вчера перед забаррикадированными дверями «Истоков». Журналисты собрались, чтобы поддержать коллег-телевизионщиков, и громко об этом заяв-

ляли. Люди в черной форме своих намерений не афишировали, старались не привлекать к себе внимания — стояли в уголке. Так же скромно в присутствии прессы и милиции вели себя и рабочие с «болгарками» в руках — то возникали, то пропадали.

Громко раздавались комментарии лишь Е.Н. Годлевская и В.В. Сучков.

Первая — бывший редактор газеты «Орловские новости», а ныне помощник депутата облсовета П.А. Меркулова, журналист радио «Свобода» и газеты «Красная строка» — претендовала на то, чтобы занять кресло гендиректора «Истоков». Второй — адвокат, известный в среде сутяг и имеющий среди них популярность вполне определенного толка.

Происходит незаконный захват компании. Я уже обратился в УВД, прокуратуру, ФСБ с просьбой обеспечить свободную работу телерадиокомпании. Господин Сучков вчера заявил мне, что я безработный.

По словам В.В. Ерохина, события развивались стремительно. От одного из учредителей — общественной организации детского отдыха и оздоровления «Орловчанка» — на собрании появилось сразу семь человек. Гендиректор «Истоков» предложил им разобратся с порядком представительства голосов и вышел ненадолго. А когда вновь зашел в кабинет, ему объявили, что собрание уже закончено. И по его результатам гендиректором «Истоков» стала Е.Н. Годлевская. Ни коллектив ТРК, ни его руководитель с этим не согласились. Почему журналисты восстали?

(Окончание на 2-й стр.).

ТРК «Истоки» — 13 лет

11 декабря телерадиокомпания «Истоки» отметила свое 13-летие. Сейчас в состав медиахолдинга помимо телеканала РЕН ТВ входят две радиостанции — «Европа Плюс» и «Шансон», которые прочно занимают ведущие позиции в рейтингах. И так, «Истокам» уже тринадцать лет! Чертова дюжина. Но «Истоки» не суеверны. Они продолжают профессионально расти и работать для орловцев. А началось все 11 декабря 1995 года. Через три месяца после запуска передатчика появилась студия первой собственной программы — «Оперативный эфир», и новости города зазвучали с телеэкранов. Тогда в штате редакции было всего три человека. Прошли годы, менялось оформление студии, обновлялся и пополнялся коллектив. Сейчас информационная программа «Оперативный эфир» по-прежнему визитная карточка медиахолдинга, только выпусков стало теперь больше.

Четыре раза в день, в том числе и в прямом эфире, с самой свежей и интересной информацией «Оперативный эфир» приходит в ваш дом. В октябре этого года для своих телезрителей «Истоки» придумали акцию «Народная новость». Она дала возможность орловцам делиться новостями вместе с редакцией новостей. А за лучшее сообщение еще и получить подарок.

Уже мало кто сомневается: за местными программами будущее телевидения. Российские исследования показывают, что рейтинги собственных программ сопоставимы с рейтингами центральных телеканалов.

Популярная и зарекомендовавшая себя программа ТРК «Истоки» — это «Вечерний гость». Авторская программа кандидата филологических наук Натальи Тынчинской «Вечерний гость» выходит только в прямом эфире. Среди гостей студии — первые лица города, политики, бизнесмены. Бывают и общенациональные звезды: Вла-

димир Жириновский, Председатель Совета Федерации Сергей Миронов. Меньше года назад в эфире телеканала стартовал новый проект медиахолдинга — программа «Светские люди». За это время гостями студии стали артист Александр Панкратов-Черный, Тарзан и его стрип-шоу, певица Надежда Бабкина, группа «На-на» и Бари Алибасов, легендарный солист «Ласкового мая» Юрий Шатунов и многие другие. Несмотря на то, что программе нет и года, она уже стала финалистом 3-го международного мультимедийного фестиваля «Живое слово» в номинации «Экранный диалог».

Еще одна программа, аналогов которой нет на орловском телевидении, — «Спортивный калейдоскоп». Вот уже более 10 лет в 20.10 каждое воскресенье на телеканале «Истоки» — РЕН ТВ» с обзором главных событий спортивной жизни города, области и страны ждет любителей спорта новый выпуск программы. Работы творческого коллектива не раз оценивали на всероссийском уровне. Стены редакции отдела новостей увешаны дипломами и грамотами.

С каждым годом «Истоки» смотрят и слушают все больше людей. «Истокам» доверяют, к их мнению прислушиваются. Медиахолдинг «Истоки» — это еще и два радио. Первое — радиостанция «Европа Плюс». По последним данным исследования TNS Media Research, «Европа Плюс» по-прежнему занимает первое место среди радиостанций по объему аудитории в России. Ежедневно «Европа Плюс» выбирают почти 11 миллионов человек.

Ноу-хау «Европы Плюс Орел» — авторская программа «Двойной ланч». Ежедневно с 13 до 14 часов она поточует орловчан живым, интересным общением. А выпуски новостей, которые звучат в прямом эфире, держат слушателей в курсе событий. «Европа Плюс» активно участвует в клубной жизни города. Один из последних совместных проектов — «Система» — при участии и поддержке авторов и исполнителей программ «Гараж» радиостанции «Европа Плюс» (Москва). В радиостудии установлены веб-камеры. Все желающие могут наблюдать за диджеями в режиме он-лайн на сайте www.trk-istoki.ru.

Здесь же для тех, кто не успел посмотреть новости в эфире, выложены и выпуски программы «Оперативный эфир». Информация обнов-

ляется ежедневно. Также на сайте посетители могут найти прогноз погоды, подробную афишу и поучаствовать в горячих обсуждениях на форуме. За последний месяц посещаемость сайта увеличилась вдвое.

Радио «Шансон» — полноправный член медиахолдинга — за короткое время завоевало целую армию поклонников и тоже находится в тройке самых слушаемых радиостанций России.

Наряду с творческим коллективом в телерадиокомпани трудится слаженная команда рекламного отдела.

Кредо телерадиокомпани уже на протяжении тринадцати лет остается неизменным. Все — для орловчан, для того, чтобы, услышав позывные радиостанций, увидев заставки программ, люди понимали, что у них есть верные друзья и надежные партнеры.

Коллектив «Орловской правды» от всей души поздравляет сотрудников ТРК «Истоки» с днем рождения компании и желает коллегам творческих успехов и процветания.

Медиахолдинг «Истоки» —

Заявление совета Орловского регионального отделения Союза журналистов России

16 декабря состоялось заседание совета Орловского регионального отделения общероссийской общественной организации «Союз журналистов России», на котором было принято следующее заявление.

Уважаемые друзья!

15 декабря около 15 часов дня в помещении орловской ТРК «Истоки» вломился уверенный в своей безнаказанности сапог рейдерства.

Под предлогом участия в проведении общего собрания учредителей ТРК «Истоки», имея на руках сфальсифицированные его результаты, вооруженные автоматами люди стали требовать печать организации, документы бухгалтерии, блокировали рабочее помещение журналистов, заняли кабинет генерального директора, парализовали работу частной независимой телерадиокомпании.

Особенно прискорбно, что в этой заранее спланированной и разнузданной акции тон задавали представители адвокатской профессии и люди, называющие себя независимыми журналистами. Организатором этого действия выступила некая областная общественная орга-

низация детского отдыха и оздоровления «Орловчанка».

Орловщина еще не сталкивалась с таким бесстыдством. Журналистский цех области впервые за все годы встретился с таким наглым и циничным вызовом свободе слова, правам журналиста на профессию, правам собственника, с таким беспримерным масштабом правового нигилизма.

На фоне только что отмеченного Россией 15-летия демократической Конституции, слов президента РФ Д.А. Медведева о незыблемости ее основных положений особенно остро расцениваем эту попытку рейдерства как вызывающую.

В этой ситуации считаем необходимым заявить о поддержке действий ряда правоохранительных органов, оперативно и своевременно среагировавших на попытку нарушить закон и порядок. В первую очередь поддерживаем действия нашей милиции.

Мы оценили действия наших региональных властей, словом и делом проявивших заинтересованность в сохранении плюрализма мнений на территории Орловской области.

Требуем безусловного исполнения законодательства Российской Федерации на территории Орловской обла-

сти, кого бы лично и как бы это ни касалось.

Требуем гласного и квалифицированного расследования происшедшего.

Оставляем за собой право на независимое и беспристрастное журналистское расследование беспрецедентного для Орловщины случая.



Мы оценили действия наших региональных властей, словом и делом проявивших заинтересованность в сохранении плюрализма мнений на территории Орловской области.

Требуем безусловного исполнения законодательства Российской Федерации на территории Орловской обла-